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Vragen van het lid Van Laar (PvdA) aan de Minister voor Buitenlandse Handel 
en Ontwikkelingssamenwerking over het bericht «Kinderarbeid achter 
batterijen voor smartphones en elektrische auto’s.» (ingezonden 21 januari 
2016). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «DRC: Kinderarbeid achter batterijen 
voor smartphones en elektrische auto’s» op de website van Amnesty 
International?1 

Vraag 2
Kunt u zich vinden in de uitspraak van Mark Dummet dat de gevaren voor de 
gezondheid en de veiligheid de mijnbouw tot een van de ergste vormen van 
kinderarbeid maken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Wat gaat u ondernemen om grote merken aan te spreken op hun verantwoor-
delijkheid en hun mogelijkheid dit te veranderen, zoals onder meer opge-
merkt door de heer Dummet «Grote merken hebben de macht dit te 
veranderen»? 

Vraag 4
Welke mogelijkheden ziet u, bij ontbreken van regulering op de wereldkobalt-
markt, in Europees dan wel internationaal verband tot verbetering? Welke 
concrete acties kunt en gaat u ondernemen? 

Vraag 5
Bent u bereid stappen te ondernemen om Kobalt opgenomen te krijgen in de 
EU grondstoffenrichtlijn? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Heeft u contact gehad of gaat u dat op korte termijn hebben om uw 
Congolese ambtsgenoot hierover te spreken? Zo nee, waarom niet? 

1 Amnesty International, «DRC: Kinderarbeid achter batterijen voor smartphones en elektrische 
auto’s», 19 jan. 2015. https://www.amnesty.nl/nieuwsportaal/nieuws/drc-kinderarbeid-achter-
batterijen-voor-smartphones-en-elektrische-auto-s
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Vraag 7
Heeft u of bent u bereid over deze situatie contact op te nemen met uw 
Chinese ambtsgenoot, in het verlengde van de oproep van de in het artikel 
genoemde organisaties om China de Chinese bedrijven in de olie, gas- en 
mijnbouw in het buitenland hun toeleveringsketen te laten onderzoeken en 
mensenrechtenschendingen aan te kaarten? Zo nee, waarom niet?
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